

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарцы - самые честные на Земле | Les Suisses sont les plus honnêtes sur la Terre

Auteur: Лейла Бабаева, [Цюрих](#), 01.07.2019.



Вернете владельцу? (pixabay.com)

Швейцарские и американские ученые специально теряли на улице кошельки в 40 странах мира и следили за реакцией тех, кто их находили.

|
Des chercheurs suisses et américains ont semé des portefeuilles dans 40 pays et observaient la réaction des personnes qui les ont trouvés.
Les Suisses sont les plus honnêtes sur la Terre

Исследователи проделали этот трюк в 355 городах, и неожиданно для самих себя

выяснили, что чем больше наличности в портмоне, тем больше вероятность того, что нашедший пропажу человек попытается связаться с владельцем. Жители Конфедерации побили все рекорды: они старались вернуть кошелек независимо от того, были там деньги или нет, пишет газета Tribune de Genève. Наверное, эта новость станет решающим фактором для тех, кто думает над переездом или посещением Швейцарии.

Профессор экономики Цюрихского университета Мишель Марешаль провернул «аферу» при помощи коллег из Мичиганского университета и Университета Юты. Для этого они использовали 17 тыс. кошельков и скрытые видеокамеры. Ученые полагают, что желание вернуть владельцу найденную сумму связано с самоуважением: чем больше денег присваиваешь, тем больше считаешь самого себя вором. С этим трудно не согласиться, но вряд ли так думал каждый прохожий: может быть, некоторые подозревали, что за ними наблюдают, другие позвонили хозяину, сообразив, что, если он носит при себе столько купюр, значит, человек он непростой и лучше не переходить ему дорогу.

Возвращаясь к швейцарцам, добавим, что они не идеальны: портмоне вернули 70% невольных участников эксперимента, но это выше, чем в остальных 39-ти государствах. При этом разница в поведении, когда в руках оказывается пустой или тухой набитый кошелек, в Швейцарии одна из самых небольших, как и во Франции, Польше, Аргентине, Португалии и Сербии. Тем временем разница велика в англоязычных и странах Северной Европы, а в США составила 25%. Интересно, что, по результатам опроса, проведенного теми же учеными-проказниками, большинство респондентов больше склонны вернуть пустое портмоне, чем то, в котором «звенят дублоны».

Чтобы исключить страх перед полицией, ученые кладут часть кошельков перед камерами наблюдения или там, где прохожий найдет пропажу при свидетелях, но на результаты это не повлияло. Исследователи отвергают предположение о том, что чем больше сумма, тем больше надежда на хорошее вознаграждение, уверяя, что реакцию участника эксперимента определяли такие факторы: нежелание чувствовать себя вором, альтруистический порыв и понимание переживаний владельца.

Важный вывод: поведение нашедшего не обязательно зависит от уровня развития его страны: США и Великобритания оказались в середине списка, а ОАЭ – на 34-м месте. Из бывшего СССР в списке замечены два государства – Россия (17-е место) и Казахстан (37-е). Авторы исследования подчеркивают, что без честности контракты ничего не стоят, никто не платит налоги и не выполняет обещания, а правительства погрязают в коррупции.

Где же еще много честных людей? За Швейцарией выстроились Норвегия, Нидерланды, Дания, Швеция, Польша, Чехия, Новая Зеландия, Германия и Франция. Конечно, это не означает, что в тамошних ресторанах можно уйти мыть руки, оставив на столике кошелек и документы, но знание результатов подобных исследований, да еще и таких оригинальных, прибавляет оптимизма.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Есть ли наслаждение в честности?](#)

[«Влюбленные» выманивают деньги у доверчивых швейцарцев по интернету](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarcy-samye-chestnye-na-zemle>